



### «Гордитесь своим сыном»

Деятельный уроженец д. Александровка Комсомольского района Иван Кабалин в качестве командира минометного расчета в первый бой с фашистами вступил в июле 1942 г. на Юго-Западном фронте при форсировании Дона. Потом были трудные бои на Курской дуге, за освобождение Харькова, других городов и населенных пунктов Левобережной Украины.

В сентябре 1943 г. 25-я гвардейская стрелковая дивизия на плечах отступающего врага вышла к берегам Днепра севернее Запорожья. На рассвете 26 сентября группа десантников под командованием старшего лейтенанта Зевахина на понтонах форсировала реку и начала высадку на ее западном берегу. Обнаружив советский десант, немцы открыли огонь из пушек и минометов.

Но наши воины успели захватить первую линию обороны противника. В первых рядах атакующих шел минометный взвод, который после гибели командира возглавил наш земляк гвардии сержант Иван Кабалин. Захватив плацдарм, гвардейцы перешли к активной обороне. Фашисты подтянули резервы и при поддержке танков и авиации перешли в контратаку. Восемь атак отбили гвардейцы в первый день.

На следующий день после сильного минометно-артиллерийского огня немцы с новой силой обрушились на защитников плацдарма. Перед десанниками, прижатыми к реке, встала трудная задача: несмотря на неравные силы, попытаться оттеснить противника, чтобы не быть сброшенными в реку. Старший лейтенант Зевахин повел своих бойцов в атаку. Но немцы их встретили ураганным огнем, и десанникам пришлось залечь. Момент был критический. И тогда сержант Кабалин поднялся во весь рост и пошел на врага, за ним, с криком «ура», в атаку устремились его минометчики. Увидев, что взвод Кабалина теснит фашистов, за ним последовала пехота. Немцы не выдержали натиска и отступили...

Почти месяц шли упорные бои на плацдарме. С самой лучшей стороны в них проявил себя наш земляк. Вот что писал в наградном листе на гвардии сержанта Ивана Кабалина командир 78-го полка 25-й гвардейской Синельниковской Краснознаменной стрелковой дивизии гвардии подполковник Григорьев: «Продвигаясь в боевых порядках полка, тов. Кабалин, проявляя мужество и отвагу, обладая мастерством стрельбы из миномета, уничтожал немецких захватчиков и их технику. Во время яростных контратак противника тов. Кабалин уничтожил до роты пехоты фашистов, подавил пять вражеских пулеметных точек».

За героизм, проявленный при форсировании Днепра, захвате плацдарма и его расширении в сентябре-октябре 1943 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 г. И.А. Кабалину присвоено звание Героя Советского Союза.

В письме матери Героя командир полка писал: «Горячо благодарим Вас за достойного сына-героя и желаем Вам хорошего здоровья и больших успехов в труде. Гордитесь своим сыном, патриотом нашей великой Родины, который мужественно и умело, как подобает гвардейцу, бьет немецких захватчиков».

Храбро сражался И.А. Кабалин до конца войны. К Золотой Звезде Героя на его груди добавились ордена Красного Знамени, Отечественной войны II степени, многие медали.

Демобилизовавшись из армии в 1946 г., Иван Андреевич вернулся на Канашский вагоноремонтный завод, откуда ушел на войну. Трудился слесарем-инструментальщиком. Без отрыва от производства закончил Алатырский техникум, затем Тбилисский институт инженеров железнодорожного транспорта. В последние годы работал заместителем начальника цеха, диспетчером завода. В 1978 г. И.А. Кабалин занесен в Почетную Книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР. Умер Иван Андреевич в ноябре 1982 г.